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On dessine une structure destinée à supporter une charge de 30 kN.(£P) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) Détermination des efforts aux points A,B et C : 
 

� si on utilise la statique graphique, on commence par étudier les solides 

soumis à                forces . 

 

a) Etude de l’équilibre du solide 2  
 
 

� On isole {2}  
 

� Bilan des Actions Mécaniques extérieures : 
 

            {……………………} 
 
 

� Résolution : 
 
 

Le solide 2 étant soumis à deux forces, ………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

D 

2 (tirant) 

1 (poutre) 

0 

 

      

£P 

TD : Résistance d’une structure 
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b) Etude de l’équilibre du solide 1 
 
 

� On isole {1} 
 

� Bilan des Actions Mécaniques extérieures : 
 

            {                                } 
 
 

� Résolution : 
 
 

Le solide 2 étant soumis à trois forces : 

…règle 1 :  ………………………………………………………………………………………… 

…règle 2 :  ………………………………………………………………………………………… 

 
 

� Faire la résolution graphique sur le schéma ci-dessous : 

 

D 

£P 

Echelle des tracés : 

1 cm = 10 kN 

||£A 0→1|| = ||£B 2→1|| = 
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2) Calcul de la contrainte dans le tirant 2 : 
 
 

� Quelle est la nature de la contrainte dans le  tirant 2 :………………………………. 

……………………………………………………………………………………………… 

 
� Calculez la contrainte dans le tirant 2 : 

 
 
 
 
 
 
On prévoit de réaliser le tirant 2 dans un acier courant S 235 (Re=235 Mpa) et de prendre 
un coefficient de sécurité s=2. 
 

� Le tirant est-il bien dimensionné ? 
 
 
 
 
 
 
L’axe étant de longueur l=1000 mm, l 
le module d’élasticité pour l’acier de l’axe étant E= 2.105 Mpa 
 

� Quel est l’allongement du tirant : 
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3) Calcul de la résistance de l’axe 3 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Au point C, le tirant 2 est maintenu avec le bâti 0  par un axe 3 de diamètre 25 mm . 
 
 

� Quelle est la nature de la contrainte sur l’axe 3 :………………………………… 
 

� Calculez la contrainte ττττ : 
 
 
 
 
 
On prévoit de réaliser l’axe 3 dans un acier courant S 235 (Reg=Re=235 Mpa) et de 
prendre un coefficient de sécurité s=5. 
 
 

� L’axe est-il bien dimensionné ? 
 
 
 

� Calculez le diamètre correct de l’axe 

 

Axe 3 

0 

Tirant  2 


